

康复治疗师张丽琴

助残疾儿童迈出“人生第一步”

15日一大早,爷爷奶奶便带着6岁的乐乐(化名)来到国药同煤总院康复科进行康复训练。经过康复医生长时间的肢体按摩、大运动训练、物理治疗……乐乐终于可以站起来走路了。“起初我们几乎绝望了,没想到孩子还能站起来,多亏残联对残疾儿童的救助政策,也多谢张丽琴大夫对孩子耐心细致地康复训练。”乐乐的爷爷说。

6年前,乐乐的出生让一家人欣喜不已,但家人随后发现,乐乐无法像同龄的孩子一样翻躺坐卧、站立行走。经检查,乐乐患的是脑瘫,原本欢乐的家庭一下子陷入到无尽的痛苦中。几年来,乐乐的奶奶一直带着孩子在国药同煤总院坚持康复训练治疗。最终,乐乐可以自己站起来走路了,奶奶心里欢喜不已,紧锁的眉心也渐渐舒展开来。

记者见到张丽琴大夫的时候,她正在为因脑瘫造成运动发育慢、下肢张力高、平衡性不好的小宇进行康复训练,经过几个月的康复训练,小宇的各项指标都有了极大好转。张丽琴说,脑瘫是指受孕及产后,孩子的大脑在发育过程中受到损伤,且常常伴有肢体行动障碍、语言障碍、视听障碍等。残疾儿童因其年龄小、可塑性强,其康复效果明显,最具有抢救性康复价值。为做好残疾儿童康复救助工作,我



张丽琴为乐乐进行按摩 刘剑 摄

市为6岁以下的残疾儿童提供免费康复救助,国药同煤总院康复科是脑瘫筛查和康复训练的定点医院,该院目前共有20余名脑瘫儿童在进行康复训练。

张丽琴说,针对每位不同年龄、不同症状的患儿,医护人员制定不同的、有针

对性的治疗措施及训练手法,孩子每次的康复训练大约为3小时。由于孩子年龄较小,她一边为孩子进行康复训练,一边要时刻注意保护好孩子,同时,面对孩子的哭闹还要耐心引导。一些孩子通过康复训练后情况好转,有的还上了幼儿园,

开始融入正常生活。为了让孩子不耽误康复训练也不影响上幼儿园,张丽琴提前赶到医院并和家长沟通,让孩子做完康复训练后去上学。此外,每天下午3时进行的康复训练,有的孩子因为睡觉来晚了,但不论多晚,她都会给孩子做完康复训练再下班。

张丽琴说,康复治疗最大的特点是治疗周期长,这需要治疗师具有超乎常人的耐心,要把患者放在心中。对于这些特殊患者,除了治疗,还要对他们展开心理辅导。她把每个脑瘫患儿迈出的第一步称为“人生第一步”,对于这些孩子来说,轮椅上的人生和自己走向社会的人生意义完全不同,这样的改变不能用任何东西衡量和交换。“让残疾孩子回归主流社会,拥有基本生活自理能力和学习能力是我最大的心愿。”张丽琴说。

本报记者 刘剑



民警频频破案 群众连连称赞

本报讯(记者 尚铁军)近期,市公安局全面开展“我为群众办实事”实践活动,全体公安民警、辅警积极把政法队伍教育整顿和党史学习成果融入到公安工作中,努力践行人民公安为人民的初心使命,积极为群众办实事、办好事、解难题,受到群众的一致好评。

近日,在我市连续发生多起盗窃案,市公安局巡特警支队通过视频监控室提供的线索,基本掌握了嫌疑人的体貌特征。5月8日,民警在北宋庄村附近成功抓获嫌疑人何某金,何某金对其扒窃手机的事实供认不讳。5月10日,民警在一职中附近和云冈区某手机店内抓获嫌疑人赵某荣、毕某旺。经初查,嫌疑人赵某荣、毕某旺对其扒窃手机的犯罪事实供认不讳。

5月1日晚,市民杨先生驾驶三轮车行驶至御东学府附近时,被车辆撞伤。交警支队六大队迅速护送伤员到医院,为救治争取到宝贵时间。随后,成立“5·1”逃逸事故侦破小组,跟进办案进度,确定了车辆驾驶人经过事发路段的时间。民警通过排查当时行经事发路段的1000多辆机动车,最后确定晋BFY**5白色大众牌小型轿车为肇事车辆。在警方的询问下,该车驾驶人邓某军对事故供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

福彩“快乐8”游戏

我市一彩民22元中了508万

本报讯(记者 双红)16日,记者从市福利彩票发行中心了解到,继本报4月21日报道我市一彩民喜中福彩“双色球”一等奖(865万余元)后,5月10日晚,中国福利彩票“快乐8”游戏第2021120期开奖,当期全国仅开出1注“选十中十”500万元大奖,被我市一彩民幸运中得。这是自今年1月8日福彩“快乐8”游戏在我省上市以来产生的首注500万元大奖。

据了解,福彩“快乐8”游戏是中国福利彩票最新推出的一款基诺型彩票游戏,具有玩法多样、中奖体验好、开奖号码多等特点,每天开奖一次,是福利彩票首次尝试通过网络渠道进行直播。

该彩民在位于平城区巴黎华庭小区附近的第14020132号投注站购得彩票。16日上午,省福利彩票发行中心有关负责人专程来到该投注站颁发“幸运投注站”奖牌。投注站负责人张女士告诉记者,自己开福彩站10多年了,这是第一次产生数额这么大的奖。

市福利彩票发行中心有关工作人员说,经数据检索,这位彩民的中奖彩票是一张投注额为22元的选十复式票,该彩票中得1注“选十中十”500万元大奖,10注“选十中九”8万元奖,合计中奖金额508万元。

消防交警联合执法

打通老旧小区“生命通道”



执法人员对占用消防通道的车辆进行劝离。
(图片由受访单位提供)

本报讯(记者 龙中华)为保障小区“生命通道”畅通,近日,消防与交警部门联合执法,破解老旧小区消防通道堵塞难题,向堵塞消防通道的行为说“不”。

5月12日,市消防救援支队和市交警支队组成联合执法组,针对平城区府南街红旗小区展开保障“生命通道”畅通的执法行动。红旗小区是一处典型老旧小区,道路本就狭窄,加上一些私家车随意停放和一些商贩随意摆摊设点,占用消防通道现象严重。

联合执法组对占用消防通道的私家车逐一进行教育和劝离,遇到车主不在现场或经电话通知仍不挪车的情况,民警依法进行强制拖离。当日,共驱离违法车辆20余辆,拖离违法车辆2辆,彻底打通该小区的“生命通道”。同时,联合执法组还向附近居民和商户发放宣传打通消防通道的宣传资料和海报。

5月13日至14日,平城区消防救援大队与辖区交警联手对魏都澜庭、魏都新城等小区也展开了打通消防通道的执法行动。

浑源县大有号村 有“新农村书屋”啦

本报讯(记者 杨显郁)“我们村也有书屋了!”在近日投入使用的“新农村书屋”里,浑源县西坊城镇大有号村村民王助和乐呵呵地说。日前,市中级人民法院将该村的闲置房改造成一所“新农村书屋”,同时捐赠了500余册图书。

据介绍,以往农闲时,看电视、玩扑克、打麻将,是大有号村村民的主要生活内容。自从村里建起了“新农村书屋”,村民们闲暇时间就会去那里看书读报,有的交流种地技术经验,有的探寻问题答案,有的丰富知识,有的寻找生活乐趣。“新农村书屋”建起后,王助和就成了这里的常客,他说:“没事看看法律方面的书,多了解点法律知识,就能更好地维护自己和家人的合法权益。”

市中院有关负责人说,这次捐赠的500余册图书涵盖青少年读本、法律法规、文学、农业科学等学科门类。希望通过捐赠图书的方式,让越来越多的农民学到知识技能。